

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Как партии предлагают контролировать миграцию | De quelle manière les partis proposent-ils de contrôler l'immigration?

Author: Заррина Салимова, [Берн](#), 14.03.2023.



Фото: Nashagazeta.ch

В преддверии парламентских выборов вопросы миграции и предоставления убежища

становятся одними из самых обсуждаемых.

|

À l'approche des élections législatives, les questions d'immigration et d'asile deviennent parmi les plus débattues.

De quelle manière les partis proposent-ils de contrôler l'immigration?

В 2022 году власти Евросоюза, Швейцарии и Норвегии получили в общей сложности около одного миллиона ходатайств о предоставлении убежища – это рекорд с 2016 года. При этом только в Швейцарии в прошлом году убежище попросили примерно 100 000 человек, что оказалось самым высоким показателем со времен Второй мировой войны. Неудивительно, что накануне Федеральных выборов партии все чаще обращаются к вопросу миграции, предлагая самые разные варианты выхода из кризиса.

Ограничение притока иностранцев традиционно остается главной политической темой Народной партии Швейцарии (UDC/SVP), лидер которой, Марко Кьеза, призывает прекратить прием просителей убежища из безопасных третьих стран. Он также требует, чтобы процедуры предоставления убежища проводились в Африке. Эту идею партия выдвинула еще несколько лет назад, но юристы сомневаются в ее совместимости с действующим швейцарским законодательством. Кроме того, национальный советник от UDC/SVP Майк Эgger предлагает отменить защитный статус S, который, по его мнению, создает чрезмерную нагрузку на систему. Некоторые политические обозреватели указывают на то, что партия скорее выступает с популистскими лозунгами, чем старается по-настоящему решить проблему.

Диаметрально противоположную позицию занимают социалисты и «зеленые», для которых критика иммиграции – это практически табу. «Ввиду многочисленных кризисов – войны в Украине, гражданской войны в Сирии, правления талибов в Афганистане, а теперь еще и землетрясения – мы будем бороться за то, чтобы Швейцария продолжала демонстрировать солидарность», – отметила в комментарии швейцарским СМИ национальная советница от Социалистической партии Самира Марти. По ее словам, аргументация UDC/SVP вводит избирателей в заблуждение, так как три четверти из ста тысяч беженцев – это бежавшие от войны украинцы. «Они нуждаются в нашей защите», – подчеркнула депутат. Кроме того, она предложила распространить преимущества статуса S на все группы беженцев.

Что касается Зеленой партии, то она призывает не делить людей на категории по происхождению, не маргинализировать их и не подталкивать к тому, чтобы оставаться в стране нелегально.

Партия «Центр» выступает за защиту беженцев из Украины, последовательное и гуманное право на убежище, а также за иммиграционную политику, позволяющую приезжать в Швейцарию работникам, которые срочно нужны на местном рынке труда. В одном из недавних интервью глава партии Герхард Пфистер также отметил, что миграционная политика последних лет была успешной: вряд ли найдется еще одна европейская страна с таким высоким процентом мигрантов и таким малым количеством проблем интеграции, как Швейцария. В целом, в год выборов партия не хочет, чтобы дебаты о предоставлении убежища были навязаны UDC/SVP.

Либеральная партия (PLR/FDP), по словам ее вице-президента Андри Зильбершмидта, хочет быть жесткой, но справедливой в вопросах предоставления убежища. Так, тех, кому в предоставлении убежища отказано, следует более последовательно отправлять обратно на родину. За депортацию отвечают кантоны, но во многих местах эта процедура недостаточно строга, поэтому либералы выдвинули несколько кантональных предложений. Партия также видит потенциал во временно принятых лицах: если бы большее их число работало, это позволило бы компенсировать нехватку квалифицированных кадров.

Тем временем, приступившая к своим обязанностям с начала этого года глава Федерального департамента юстиции и полиции Элизабет Бом-Шнайдер совместно с министрами внутренних дел Нидерландов, Германии, Австрии, Дании, Франции, Бельгии и Люксембурга подписала на прошлой неделе в Брюсселе декларацию о более эффективном контроле над миграцией. В документе содержится призыв принять меры против нерегулируемых миграционных потоков, включая усиление охраны внешних границ Шенгенской зоны. Для Европы проблему представляет и вторичная миграция, то есть перемещение мигрантов из одного государства Шенгенской зоны в другое. Более того, соблюдение Дублинских соглашений, которые, в частности, предусматривают, что ответственность за процедуру предоставления убежища лежит на одном государстве, становится все более сложным и неэффективным. Так, Рим позволяет беженцам передвигаться далее по ЕС и выступает против их возвращения обратно в Италию. Что касается позиции самой Элизабет Бом-Шнайдер, то она заявила в комментарии RTS, что не является сторонницей строительства «антимигрантской» стены, а также выступает против перевода за границу процедур предоставления убежища – об этом не может быть речи из-за отсутствия соответствующей правовой базы.

[беженцы](#)

Статьи по теме

[Перестановки в швейцарском правительстве](#)

[«Потолок» иммиграции – 30-40 тысяч иностранцев?](#)

[85% швейцарских предпринимателей – иммигранты](#)

[В Швейцарии иммигрантам будет трудно](#)

[«Пятерка» за иммиграцию](#)

[«Упорствующих беженцев сгруппировать и запереть»](#)

[Migros учит беженцев делать покупки](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/kak-partii-predlagayut-kontrolirovat-migraciyu>